7 ENSA .
-

Concours d'acces en 1" année des ENSA Maroc  Juillet 2017
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Durée : 1 heure 30 minutes

Exercice 1: Un laboratolre de recherche nucléaire regoit un échantilfon dun compose radioactf
strontium 9o ;- Sr . La masse de cet échantillan au moment de la réception est m, = 24

Donndes : la demivie du composé radivactif [ 7Sr est de 28 ans | in(2}=0.7 In(3)=11, Inl$)=16,
n(10)=23; N, =602 10" mol " .

Q;]: Le temps 1, écoulé pour que 999 % de lo miasse m, strantium go aif disparue est plus pr

oche de
Cocher la bonne réponse A} 2650ns B) 270ans ; C) 275ums | D) 280 an
Q22 : L'activité initiale a, de l'échantillon strontium go au moment de la réception est plus proche de
Cocher la bonne réponise A) 10" Glg ;  B) 10" GBg . C) 10 GiBy . D) W By

sz: Lis ﬂnﬂﬂ"‘f e noyau mdiﬂa_c”}r' Hh"} dang I'fchantiflon de gtrantium o 4 FNinstani i, esf I.if{-.l'n'

proche de : Cocher la bonne réponse  A) 720" ; B ne® . €710° ; ) 7.10"

Exercice 2 : Dans une centrale nucléaire, on considére la réaction de fission de V'uranium 235 ( e )

aprés collision avee un neutron thermique, qui produit du xénon 140 et du strontium 54 . L'équation bilan de
la réaction s'écrit comme suit

A+ qU = TXe v WS+ 2

E rr'"

L'énergie de lialson par nucléon des deux noyaux produits est de B.5 MeV | et celle du noyau d'uranium 235
estde T.6Mel .

Q24 : L'énergie dégagée K, pur la réaction a une valeur plus proche de
Cacher la bonne réponse

A) 00 MeV B) 205 MeV ; C) 210 MeV ; D) 2153 MeV

Exercice 3 : Un solide de centre masse G assimilé 4 un point matériel est en mouvement par
repére fixe supposé galiléen, La direction de sa vitesse est constante alors -
Q25 : Cocher la bonne réponse

A)  Le repére d'espace d'origine G est galiléen,
B)  Laccélération est centripéte

€)  L'accélération tangentielle est non nulle. ‘
1) Le mouvement du centre de masse G du solide est un formément varié. ,

rapport a un

Exercice 4 : La piste de lancement d'un projectile M
-camprend une partie rectiligne horizontale ABC et une
portion circulaire 1) centrée en (), de rayon a=1im,
d'unyh.-_au centre O, a@=60° est telle que OC soit
perpendiculaire & AC. On suppose qu'il n'y a pax de

forces de. frottement exercées par la piste ‘ —':H—ﬂ-’;,/'
tout le lohg du trajer 2ok cf“ n_.ar'f-e mabile C




F—__ S — p—

W

gty : ; r du point .
1o prosectile M assimilable @ un point matériel de masse m=0.5g, ¢st fance a part! 2 # sans

. : i ' ef ne s
viresse initiale subvant AB de longueur  1m ovec une force constante iy horizantale Exergont

i erfre A et H

On donne g=10ms "ot on suppose que lorigine de 'énergie potentielle du mobile M est le niveau
horizonral de la piste,

Q26 : Déterminer Iintensité minimale & donner I pour que le projectile M s ‘arréte sur la piste'en 1),
Cocher la banne réponse :
A) AN B) 45N | C) SN : D) 1L25N

Q27 : Lnrensité de la force F est dgale maintenant a g0 N . La valeur numérigue de la vitesse I, avec

lagquelle Ie projectile M quitte la piste en D est plus proche de :
Cocher o bonne réponse

A) 10ms™ B 15ms' ; C) 2W0ms " D) 25ms
Q28 : L'énergie mécanique E_ du projectile en D vaur :
Cocher la bonne rédponse
Al 100 Joules ; B) 150 Joules ; C) 200 Joules ;D) 50 Jonles

Exercice § : On étudie le centre d'inertie du ballon
au volley-ball. Lo résistance de lair est négligée. Le
joueur frappe le ballon situd en A el lui communigue

une vitesse V, =10ms et faisant un angle ¢ avec

lhorizenrale. Le point A est 4 wne hauteur
H=280m dusol; le filet ¢ h=2.50m ; lo masse du : e

ballon m=280g et le tayon du ballon @ =10 ¢m. On
donne g=10ms"

(29 : Le centre dinerrie de la balle passera juste au-dessus du filet situd o D=10m du polnt de Tiniemen)
lorsque Vangle e est tel gue su fangente est:
Cocher la bonne réponse

A anle) 05 B) 0S=wunle)<l): € 0.7 (anle) (13 ; D) wnle)z 13

Q30 : La valeur de Fangle e vaut maintenant @ =45°. Le service dans ce cas est réussi, c'est-d-dire que le

centra d'inertic de la balle passe au dessus du filee d‘une hauteur h' et touche le sol dans le camp adverse entre

f:- _ri:rfdrt fa figne situde & o m du filet. La hauteur h' au bout de laquelle ke balle atteindra le filet a une valeur
etle &,

Cocher fu bonpe réponse
Al h=Scm ; B) h=10¢m ; ) h=2em; D) = 30em:

Q31 : La valeur de langle @ vaut toljours ce =A45" Le joucur adversaire situéd o 2 m

fe balton: Le temps {.de la rdr_rpﬁun Hu ballon & partir de san point de lancement et

situet sd main dans le plan de la trajee
Cocher fo bore Fitponse el Hﬂ"'“PJ'-'F-Pm"‘H ol

A} b= 200moet 1, w084 5
€ b= Alem el 1) = |68y ;

du filet veut intercepter
la hauteur by ou il dojt

Bk, = BOom et ¢, = 1,685 ;
D) by = A0em et ¢, =084 5
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Ixercice 6 : la diffdrence de potentiel aux bornes 'un

k. . M
condensateur (A, B) de capacitd C w O] b est (/w1201 e ‘ “ s |
Ao date 120 ce condensateur est branchd auwx bormes e (M, N) '
d'une bohine de résistonce négligeable et dinductance |« 1 i
I intensitd du courant est nulle & cette date. On preadea 2«10 L™  /YYY\_ ¥

e
LT

Q_;J ! Lo péviode T, et la frdquence propre [, de ce corcuit oncllant sant progches de |
Cocher la bonne réponse
Al Ty ms et =490 Mz ; fy i,

200my et [, =S00 /L
C) Ta=192my et fo=52000z ;

) =2 25my et =400 11z

Les variations dans le temps de la charge du condensateur of de lintensitd du courant sont donndes par les

expressions suivantes - ()« O cos(2r fev g ) et He)od, cos2n f0p,)

Ou Q. , 1. o et @, sont détermindes Jrar tes conditions initiales,

Q33: Lesvaleurs (0, et |, sont avotsinantes de :
Cocher la banne réponse

Al O =15uFw 1, =19md

B) Q) o 20l ur' 1, =38 mA
C) Qo=12ukF et I = Tmd PG, w02l et - 38 mA

Qj&i ! La charge prise pae le candensateur & o date ey ainst que fa valeur corvespondante de
Lintensité du courant sont donndes par ¢
Cocher la bonne réponse

A0 =52 o ()=

gt

B OGY~ L2 w if)e-La
C)OW =0 et My )e il D))= 0w ) i h

Exercice 7 & Suroun condutt en fonte contenant de Ueaw, on place un capreur de

donné sur le copduit, & une distonce. o du capteur, On détecte deus slgnay,

pression. Un coup est
temps A =070

sdpards par un intervalle de
235 Ladistance d du conduit au capteur vaut

Cocher la bonne réponss
A) 5850 B) 750m

£ 1500w ;
Domndes . o célérité du son dans Veau vaut

v =1 500ms
Vi = 3000 s !

1) MU mg

la edléried du son dans la fonte vaut

Exercice 8-

Ldans,  uwne  solution (%) de
Londentrafion

sulfate  de  plomb {f"h"' i Sih, .l de
: "= 0,0 mol L, on introduit de la poudre d'étain Snen excés, On donne dans les cotiditions
de lexpérience Iy constante de légquilibre K de cetre rdaction ¢f-dessous ;

Phl{lril * 'I;'"'llu = '”'*'.:-f! H 'I'I;Hl‘ll:!l' K= J'E

(236 : Lorsgue Vieguilibre de la réaction ext atteint, lo concentration
Pour valer -

f‘“fl e rdponye

A 15n’ ] =70.107 mol.l o |Pb"]| =3010"7 moll "
D ISn | = 60.10% mokr e [PB*] = 40107 mots.
C) [.'m : ] =700 molL' «@ |PH"]=3010" mall.
D) -5'”'"] =S50.10" mal L' e If‘h"] = 50007 mal 1!

soltting 5a

finale de chague espice dissoute dans la
Cocher Iy

albawaba.ma
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